Дело № 2-1117/2-2022
                                                                                УИД 16MS0080-01-2022-001895-32 

ЗАОЧНОЕ  РЕШЕНИЕ
именем Российской Федерации

28 июля 2022 года                                                                          город Азнакаево
        Мировой судья судебного участка №2 по Азнакаевскому судебному району Республики Татарстан Низамиева З.Ф.,
при секретаре Гибадуллиной Г.Г.,
рассмотрев в открытом судебном заседании гражданское дело по иску   Гильфановой Г.Т.к АО «Х» о защите прав потребителей,
                                                     УСТАНОВИЛ:


Гильфанова Г.Т. обратилась к мировому судьей с исковым заявлением к АО «Х» о защите прав потребителей.
В обоснование иска указано, что Дата  2021 года между банком АО «Х» и истцом заключен кредитный договор НОМЕР по условиям которого заемщику предоставлен кредит в размере .. рублей сроком на .. месяцев.
В качестве дополнительного способа обеспечения исполнения кредитного обязательства истец в тот же день заключила договор страхования НОМЕР с ответчиком. Срок страхования составлял с Дата 2021 по Дата 2026, страховая премия составила сумму в размере .. рублей.
Дата 2022 года истец досрочно погасила кредит, необходимость в личном страховании отпала. В связи с чем, Дата 2022 года она обратилась к ответчику с требованием о возврате части страховой премии пропорционально неиспользованному сроку страхования. ответчик данное требование удовлетворил на ..рублей. Считая свои права нарушенными, истец просит суд взыскать с ответчика часть страховой премии в размере .. рублей, проценты за пользование чужими денежными средствами с Дата  2022 года по день вынесения решения, убытки  в размере .. рублей, компенсацию морального вреда в размере .. рублей, расходы на представителя и штраф.

Истец в судебное заседание не явилась, представила заявление, в котором просит дело рассмотреть без ее участия, исковое заявление поддерживает.

Представитель ответчика АО «Х» и третьего лица АО «Z» в суд не явились, надлежаще извещены, сведений о причинах отсутствия не представили.
Решением финансового уполномоченного от Дата 2022 года в удовлетворении требований истца Гильфановой Г.Т. было отказано в связи с добровольным удовлетворением ответчиком требований истца в возврате страховой премии.
Руководствуясь статьей 167 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации, суд считает возможным рассмотреть дело в отсутствие неявившихся лиц.

Исследовав письменные материалы дела, суд приходит к следующему.

Согласно пунктам 1 и 4 статьи 421 ГК РФ граждане и юридические лица свободны в заключении договора. Условия договора определяются по усмотрению сторон, кроме случаев, когда содержание соответствующего условия предписано законом или иными правовыми актами.

В силу статьи 422 ГК РФ договор должен соответствовать обязательным для сторон правилам, установленным законом и иными правовыми актами (императивным нормам), действующим в момент его заключения. На основании статьи 819 ГК РФ по кредитному договору банк или иная кредитная организация (кредитор) обязуются предоставить денежные средства (кредит) заемщику в размере и на условиях, предусмотренных договором, а заемщик обязуется возвратить полученную денежную сумму и уплатить проценты на нее.

В соответствии с пунктами 1 и 2 статьи 934 ГК РФ по договору личного страхования одна сторона (страховщик) обязуется за обусловленную договором плату (страховую премию), уплачиваемую другой стороной (страхователем), выплатить единовременно или выплачивать периодически обусловленную договором сумму (страховую сумму) в случае причинения вреда жизни или здоровью самого страхователя или другого названного в договоре гражданина (застрахованного лица), достижения им определенного возраста или наступления в его жизни иного предусмотренного договором события (страхового случая).

Право на получение страховой суммы принадлежит лицу, в пользу которого заключен договор.

Договор личного страхования считается заключенным в пользу застрахованного лица, если в договоре не названо в качестве выгодоприобретателя другое лицо.

Судом установлено, что Дата 2021 года между банком АО «Х» и истцом заключен кредитный договор НОМЕР по условиям которого заемщику предоставлен кредит в размере .. рублей сроком на .. месяцев. В качестве дополнительного способа обеспечения исполнения кредитного обязательства истец в тот же день заключила договор страхованияНОМЕР с ответчиком. Срок страхования составлял с Дата 2021 по Дата 2026, страховая премия составила сумму в размере .. рублей. Страховыми случаями по договору являются смерть застрахованного в результате несчастного случая и болезни, постоянная утрата трудоспособности с установлением инвалидности 1,2 группы.
В соответствии с условиями договора страхования, заключенного между сторонами следует, что оплата страховой премии или первого страхового взноса в соответствии с условиями договора является подтверждением получения страхователем страхового полиса, а также подтверждением полного согласия со всеми условиями страхования. 

Также из условий заключенного между сторонами договора страхования от Дата 2021 года следует, что страхователь подтверждает, что ему разъяснено, что заключение договора осуществляется на добровольной основе и что страхователь имеет право отказаться от договора страхования в течении 14 (четырнадцати) дней с даты его заключения путем подачи письменного заявления на условиях, предусмотренных правилами страхования. 

Как следует из заявления-анкеты, представленной Гильфановой Г.Т. в АО "Х ", она не сделала отметку в соответствующей строке о своем несогласии на участие в программе страховой защиты, следовательно, согласилась с условием о плате за включение в программу страховой защиты. 

Условия договора в части услуги страхования были известны истцу и он имел возможность ознакомиться с ними, добровольно отказаться от услуги страхования. 

Однако доказательств, свидетельствующих об обращении в страховую компанию с заявлением об отказе от услуги страхования, истцом суду не представлено. 

Гильфанова Г.Т. была проинформирована о том, что страхование является дополнительной услугой, оказываемой страховой организацией. Страхование осуществляется исключительно на добровольной основе. 

Таким образом, установлено, что подписывая заявление о предоставлении кредита истец подтвердил, что ознакомлен с тарифами, включая информацию о наличии тарифных планов без страхования жизни. 

Дата 2022 года истец досрочно погасила кредит, необходимость в личном страховании отпала, в связи с чем, истец обратилась к ответчику с требованием о возврате страховой премии в связи с досрочным погашением обязательств по кредитному договору. Ответчик возвратил часть страховой премии за период действия договора из расчета: (.. рублей (страховая премия) / 1826 дней (срок действия договора страхования) х 1645 дней (количество не истекших дней срока действия договора страхования) ) – .. (50% от .. рублей) = .. рублей.
Для соблюдения требований досудебного регулирования спора истец обратилась Службу финансового уполномоченного с заявлением о возврате страховой премии пропорционально периоду использования полиса добровольного страхования.
Служба финансового уполномоченного Дата 2022 года отказала в удовлетворении требований истца, мотивируя тем, что требования истца ответчиком добровольно удовлетворены, страховая премия пропорционально периоду действия договора возвращена.

На повторное обращение истца к ответчику был получен отказ. 
При рассмотрении исковых требований истца суд приходит к выводу, что досрочное погашение задолженности по кредитному договору не является основанием для прекращения договора страхования до наступления срока, на который он был заключен, и для применения последствий в виде возврата части страховой премии за неистекший период страхования, соответствующего условия ни договор, ни условия страхования не содержат.

В соответствии с пунктом 1 статьи 927 ГК РФ страхование осуществляется на основании договоров имущественного или личного страхования, заключаемых гражданином и юридическим лицом (страхователем) со страховой организацией (страховщиком).

Согласно пункту 1 статьи 958 ГК РФ договор страхования прекращается до наступления срока, на который он был заключен, если после его вступления в силу возможность наступления страхового случая отпала и существование страхового риска прекратилось по обстоятельствам иным, чем страховой случай. К таким обстоятельствам, в частности, относятся:

- гибель застрахованного имущества по причинам иным, чем наступление страхового случая;

-прекращение в установленном порядке предпринимательской деятельности лицом, застраховавшим предпринимательский риск или риск гражданской ответственности, связанной с этой деятельностью.

При этом досрочное погашение кредита не упоминается в пункте 1 статьи 958 ГК РФ в качестве обстоятельства для досрочного прекращения договора страхования, в связи с наступлением которого у страховщика имеется право на часть страховой премии пропорционально времени, в течение которого действовало страхование.

В соответствии с пунктом 3 статьи 958 ГК РФ при досрочном прекращении договора страхования по обстоятельствам, указанным в пункте 1 настоящей статьи, страховщик имеет право на часть страховой премии пропорционально времени, в течение которого действовало страхование.

При досрочном отказе страхователя (выгодоприобретателя) от договора страхования уплаченная страховщику страховая премия не подлежит возврату, если договором не предусмотрено иное.

Из ответа АО "Х " на претензию следует, что ответчик сообщил истцу, что процедура расторжения и возврата страховой премии регламентируется правилами страхования в АО "Z", данный документ находится в открытом доступе на сайте …….ru. Информация о том, что при расторжении договора может быть удержано 50% страховой премии, указана в пункте 9.17.2 "Правил комбинированного страхования от несчастных случаев, болезней и финансовых рисков, связанных с потерей работы". Таким образом, сумма к возврату была указана корректно, в соответствии с правилами страхования. 

Принимая во внимание, что потребитель обратился в досудебном порядке к АО "Х " с заявлением о расторжении договора страхования и возврате страховой премии в срок, превышающий 14 календарных дней (договор заключен от Дата 2021, обратился Дата2022), истцу было возвращено 50% суммы страховой премии, то суд приходит к выводу об отказе в удовлетворении исковых требований. 

Таким образом, учитывая, что договор страхования фактически прекращен, а сумма страховой выплаты в установленном условиями договора и Правил была возвращена на счет истца в добровольном порядке после его обращения в страховую компанию, суд приходит к выводу о том, что оснований для применения к заключенному договору последствий ничтожности сделки и взыскании страховой премии, не имеется. 

При таких обстоятельствах производные требования о взыскании с ответчика процентов за пользование чужими денежными средствами, убытков, штрафа и, судебных расходов, также не подлежат удовлетворению. 
На основании изложенного, руководствуясь статьей 194-198, 235 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации,  суд

РЕШИЛ:

В удовлетворении исковых требований Гильфановой Г.Т. к АО «Х» о защите прав потребителей отказать. 
Ответчик вправе подать в суд, принявший заочное решение, заявление об отмене этого решения суда в течение семи дней со дня вручения ему копии этого решения.

Заочное решение суда может быть обжаловано сторонами также в апелляционном порядке в Азнакаевский городской суд Республики Татарстан в течение месяца по истечении срока подачи ответчиком заявления об отмене этого решения суда, а в случае, если такое заявление подано, - в течение месяца со дня вынесения определения суда об отказе в удовлетворении этого заявления.

Мировой судья:                                    З.Ф. Низамиева
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